
Erdélyi körutazás Szászföldön és

Székelyföldön

Az indulás napján reggel 6 órakor a Pannonhalmi Béla Baptista
Általános Iskola és Gimnázium 12 diákja és 3 pedagógusa

vágtott neki a 2173 km-es útnak.

Határtalanul beszámoló

Pannonhalmi Béla Baptista Általános Iskola és Gimnázium
HAT-KP-1-2023/1-000801

Utazás időpontja: 2024.04.22.-04.26.
Határtalanul! tanulmányi kirándulás hetedikeseknek program keretében Erdély Szászföld és

Székelyföld területére utaztunk.



Előkészületek
őszi projekt

Az őszi projektnapok keretében Erdély történelmével,
földrajzával, kultúrájával, nemzetiségeivel kapcsolatban
bővítettük ismereteinket. Első állomásként meglátogattuk a
szentendrei Skanzen “Erdély” kiállítását, ahol előre megadott
feladatok megoldásával  szélesítettük tájékozottságunkat.   A
továbbiakban a tanulók dolgoztak a Barangoló
feladattárában, erdélyi táncokat tanultak. Verseket, dalokat
olvastak és hallgattak. Elkészítették Erdély térképét.





Előkészületek
tavaszi projekt

A tavaszi készülődés során csoportokban részletesen lebontva
prezentációk bemutatásával ismertették meg egymással a
gyerekek a meglátogatandó helyszíneket. Felfedeztük a
Néprajzi Múzeum rejtett kincseit, majd játékos feladatok
során megismerkedtünk az Erdélyben  hivatalos pénznemmel.
Megfelelő válaszokkal virtuális lej gyűjtésbe kezdhettek,
amivel vásárolni lehetett a “helyi boltunkban”. A program
lezárásaként  megtanultak métázni, amit később a külhoni
iskola tanulóival is játszottunk.







Arad - Vajdahunyad - Déva vára - Dévai Szent Ferenc
Alapítvány 
Utazásunk első állomása Arad volt. Itt találkoztunk
idegenvezetőnkkel, Izolda nénivel, aki az elkövetkezendő 5
napban velünk tartott, és igyekezett minél több információval
ellátni bennünket a valaha Magyarországhoz tartozó tájegység
történelméről, az itt élő magyarság életéről, kultúrájáról.
Az aradi a vesztőhelyen, a vértanúk sírjánál helyeztünk el
koszorút, majd Déva irányába vettük utunkat. Déva várhegy
vulkanikus oromzatán magasodnak a legendás vár romjaiból, a
közelmúltban újjászületett falak. A már messziről látható
szabályos kúp alakú hegyen, a Maros partján, stratégiai helyen
épült erődítményből szép kilátás tárult elénk. 
Ezt követően az Erdély szerte több ezer nehéz sorsú
gyermeknek otthont adó Dévai Szent Ferenc Alapítvány
központjába látogattunk. Átadtuk adományainkat az itt élő
helyi gyerekeknek, majd Csernakeresztúron elfoglaltuk első
szálláshelyünket, ahol finom vacsorával fogadtak minket.

1.nap



Arad



Déva



Dévai Szent Ferenc Alapítvány



Csernakeresztúr



2.nap

Vajdahunyad - Nagyszeben - Kerc 
Második napunkat a reggeli elfogyasztása és pakolás után
Vajdahunyad felé vettük. A „Várak királyát”, a Hunyadi-Bethlen
várkastélyt látogattuk meg. Hunyadi család vajdahunyadi várkastélya a
19. században már a magyar nemzet építészeti ereklyéjévé vált. Az
1896-os millenniumi ünnepségek, a honfoglalás emlékére készítették el
mását, a Vajdahunyad várát Budapesten.  
Következő állomásunk Nagyszeben volt. A középkori várfalaktól
indulva a történelmi belvárosba érkeztünk. Megnéztük a felújított Fő
tér nevezetességeit. Itt találtuk a Hazugság hídját, a Brukenthal Palotát,
a katolikus templomot és a Mészárosok házát is, majd némi lépcsőzés
után feljutottunk a Várostorony emeletére, ahonnan mesés kilátás
tárult a belvárosra. 
Visszatérve a buszunkhoz elindultunk az 1205-1206-ban épült kerci
cisztercita templom és apátság impozáns romjaihoz, amely a magyar
haza legfantasztikusabb egyházi, építészeti és történelmi emlékhelyei
közé tartozik. Következő szállásunkat Alsócsernátonban foglaltuk el. 
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Törcsvár - Brassó - Csernáton - Kézdivásárhely
Harmadik napunk első állomásaként Törcsváron a káprázatos szász
határvár, az ún.”Drakula-kastély” várt minket. A várat Nagy Lajos
király parancsára építették, hogy az ide helyezett őrséggel
visszaverhessék a Törcsvári-szoros útján gyakorta betörő zsákmányra
éhes havasalföldi csapatok támadását. 
Utunkat tovább folytattuk a történelmi Erdély legnagyobb szász
városába, Brassóba. A máig fennmaradt bástyákat és tornyokat
keressük fel. A hatalmas, impozáns fő téren tett sétára a híres Fekete
templom meglátogatásával tettük fel a koronát, ahol Európa
legnagyobb középkori török szőnyeggyűjteményét is láthattuk - a
gazdag szász kereskedők adományai máig a város büszkeségét jelentik.
A Brassó feletti, könnyen elérhető Cenk-hegyről körülbelül másfél órás
úton jutottunk el a Salamon-kőhöz. A legenda szerint ebben a
sziklaodúban bujkált Salamon király élete utolsó éveiben. Mikor
megcsapta a halál szele, koronáját az egyik tölgyfa odujába rejtette.
Salamon koronáját ma is Brassó város címerében láthatjuk.
Csernátonban találjuk Székelyföld leggazdagabb skanzenjét, a
Haszmann Pál Múzeumot.  A legendás alapító méltó örököse, Dimény
Haszmann Orsolya mutatta be nekünk az itt fellelhető kincseket.
Sétáltunk Kézdivásárhely különleges főterén, melyet Gábor Áron
ágyús szobra ural, a térről pedig sok-sok kis udvarteret látunk nyílni. A
„céhek és udvarterek városában” a Céhtörténeti múzeumba is
betértünk, ahol a középkori mesterségeket ismerhettük meg. 
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Alsócsernáton - Szent-Anna tó - Mohos-tőzegláp - Csíksomlyó  
Negyedik napunk első állomása Erdély egyik legnagyszerűbb
látnivalójához, a Szent Anna tóhoz vezetett. A tó a Mohos
Természetvédelmi Terület részét képezi, amely a Csomád két
kráterét foglalja magába. A másik kráterben a védett
növényritkaságok sorával ámulatba ejtő Mohos-tőzegláp
található - a pallókon tett séta különleges élmény volt. 
Felkerestük a csíksomlyói kegytemplomot, és a csodatevő,
több mint 500 éves, fából készült Mária szobor elé járultunk.  
Este érkeztünk a farkaslaki szállásunkra, ahol nagy szeretettel
fogadtak. 
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5.nap

Farkaslaka - Agyagfalva - Újszékely - Király-hágó
Szálláshelyünkön, Farkaslakán megtekintettük Tamási Áron
és a Trianoni események emlékhelyét. Utunk utolsó állomása
az Agyagfalvi emlékmúzeum volt, amely a székely
nemzetgyűlések hagyományos helyszínén a székely nép
haditetteinek állít emléket, valamint az 1848-as agyagfalvi
nemzetgyűlés emlékeit mutatja be. 
Újszékelyen a Bem József Általános Iskolába látogattunk és
bemutattuk egymásnak iskolánkat. 
Rövid fotószünetet tartottunk Erdély kapujában, a Király-
hágón, ahonnan káprázatos panoráma nyílik Erdélyországra.
Fáradtan, de hatalmas élményekkel érkeztünk haza a késő
esti órákban.  
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Köszönjük szépen 

Az utazás szervezője:


